

Προς: κ. Γ. Κουτρομάνη, Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης

Κοιν.: 1. Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου
2. κ. Αν. Λοβέρδο, Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
3. κ. Ι. Κουτσούκο, Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
4. κ. Αθ. Δρέττα, Γεν. Γραμματέα Κοινωνικής Ασφάλισης
5. ΕΣΑμεΑ

Θέμα: Πλήρη εξαίρεση των μεταμοσχευμένων από ήπαρ ασθενών αλλά και των ηπατοπαθών ασθενών τελικού σταδίου από τις νέες μειώσεις κύριων και επικουρικών συντάξεων.

Κύριε Υπουργέ,

Με μεγάλη έκπληξη και απογοήτευση ακούσαμε τις πρόσφατες ανακοινώσεις σας για τις νέες μειώσεις στις συντάξεις, κύριες και επικουρικές. Ένα ακόμη μέτρο που πλήττει όλη την κοινωνία, πρωτίστως όμως καταδικάζει σ' εξόντωση και αφανισμό ασθενείς με σοβαρά, χρόνια και εξειδικευμένα προβλήματα υγείας όπως η μεταμόσχευση ήπατος και μάλιστα με χαμηλά στατιστικά επιβίωσης.

Κύριε Υπουργέ,

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι οι μεταμοσχευμένοι με ήπαρ ασθενείς ανήκουν σε μια από τις πιο βαρείες κατηγορίες αναπηρίας. Μάλιστα η κείμενη νομοθεσία καθορίζει το ποσοστό αναπηρίας τους σε 80% και άνω, λόγω και των χαμηλών ποσοστών επιβίωσης. Ωστόσο σε μεταμοσχευμένους από ήπαρ ασθενείς που λόγω παρενεργειών (νεφρική ανεπάρκεια, καρκίνος του δέρματος κ.τ.λ.) έχουν υποστεί και άλλες βαρείες ιατρικές πράξεις (π.χ. μεταμόσχευση νεφρού) το ποσοστό αναπηρίας μπορεί να ξεπεράσει το προαναφερόμενο.

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, η Πολιτεία έχει αναγνωρίσει την αναγκαιότητα αυτών που έχουν υποβληθεί σε μια τόσο βαριά ιατρική πράξη να έχουν το δικαίωμα πλήρους συνταξιοδοτήσεως εφόσον έχουν συμπληρώσει 15 χρόνια εργασίας, με απόρροια να υπάρχουν αρκετοί μεταμοσχευμένοι από ήπαρ κάτω των 55 ετών που λαμβάνουν σύνταξη.

Σ' αυτό το σημείο θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι μεταμοσχευμένοι από ήπαρ είναι επιβαρημένοι μ' ένα πρόσθετο κόστος που προκύπτει από τις αναγκαίες και ειδικές εξετάσεις που είναι αναγκασμένοι να υποβάλλονται σε τακτά χρονικά διαστήματα για τη βιωσιμότητα του μοσχεύματος τους και κατ' επέκταση και τη δική τους. Επίσης πρέπει να τονισθεί και η διαχρονική αδυναμία της Πολιτείας να παρέχει την κατάλληλη και

ειδικευμένη ιατρική περίθαλψη σε τέτοιες εξειδικευμένες ιατρικές πράξεις όπως η μεταμόσχευση ήπατος. Η έλλειψη μοσχευμάτων, η ευτελής και πολλές φορές ανύπαρκτη ιατρική εμπειρία, ειδικές επεμβάσεις όπως συγγενικές μεταμοσχεύσεις ήπατος ή θεραπείες ώστε να αντιμετωπιστούν οι συχνές επιπλοκές-παρενέργειες αναγκάζουν ασθενείς να απευθυνθούν σε κέντρα του εξωτερικού. Όλα αυτά έχουν σαν επακόλουθο το κόστος επιβίωσης ενός ηπατοπαθούς ασθενούς να γίνεται ιδιαίτερα επαχθής στις συνθήκες που βιώνουμε σήμερα, στα πλαίσια της οικονομικής κρίσης.

Κύριε Υπουργέ,

Είναι ευδιάκριτο ότι οι ανακοινώσεις σας για νέες μειώσεις των κύριων ή επικουρικών συντάξεων, ατόμων που είναι κάτω των 55 ετών ή έχουν συντάξεις άνω των 1200€ καθίσταται αναγκαίο να εξαιρεθούν οι μεταμοσχευμένοι από ήπαρ. Αυτό το μέτρο τους καταδικάζει σε αφανισμό αυτών και των οικογενειών τους. Σας ζητάμε λοιπόν την προσωπική σας παρέμβαση προκειμένου να συνεχίσουμε να έχουμε το **δικαίωμα συμμετοχής στη ζωή** που με τόσο αγώνα προσπαθούμε καθημερινά να το διαφυλάξουμε.

Με εκτίμηση,

Θεοδωρίδου Χριστίνα

Γ. Γραμματέας

Μουτζίδη Δέσποινα

Πρόεδρος